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*~*w^wT^álya nincs mögöttem s daczára a nagyon is 
rövid időnek, ném bírok elég őszinte köszönetét sza­
vazni a t. közönség kitüntető pártfogásáért.

Most elválunk egymástól. De talán jön s lesz 
idő, midőn ujult erővel megjelenek ott, hol annyian 
buktak el, a közélet terén. A mennyire nem kímél­
tem a fáradságot polgártársaim érdekeiért, teszem 
azon Ígéretet, hogy majd későbbi viszontlátáskor, 
mikor még egy szerény helyet fogok kiérdemelhetni 
a társadalomban, újólag latba vetem szerény erőimet 
kedves szülővárosom, annak közönsége érdekében.

Semmi egyéb, sem a lap materiális kérdése, sem 
pressio, hanem egyszerű önelhatározás folytán szünök 
meg a »Brassói Híradó<-t szerkeszteni.

A kik helytelenítették azt, hogy egy lap szer­
kesztésére vállalkoztam, megbocsátanak, azoknak is 
eleget teszek; a kik pedig jó szemmel nézték, azok­
nak jóindulatát köszönem.

A mily kevéssé léptem igényekkel fel, úgy kívá­
nom ezutánra is, hogy észrevétlen, szerény munká­
saként közéletünknak minden figyelmét térítsék el 
magamról.

Egyúttal szíveskedjék a t. közönség tudomásul 
venni, hogy a visszalépésemmel a „Brassói Híradó" 
is megszűnik.

.-^w^ww^giEnek igényeik vannak, azoknak a kiadó- 
hivatal fog eleget tenni.

És most Isten velünk, mindnyájunkkal!
Brassóban, 1891. évi julius hó 8-án.

Bállá Károly.

A fürdöidény.
(Vív) Régi közmondás az, nem is vészit 

az értékéből soha, hogy „nincsen az a jó, a 
miben rossz ne lenne“ s viszont.

T ÁR CZ A.

Ujongtunk az örömtől, midőn bejött az 
olcsó személyszállítás a vasútnál. De volt is 
ok ölülni. Mert a tartózkodással fogadott újí­
tás szép gyümölcsöket termett, élénkült a for­
galom, emelkedett az állam bevétele.

Persze, mikor az országban széltében- 
hosszában zónázni kezdettünk, csak jóval az­
után jóval tüufc fel az a különös, de megma­
gyarázható jelenség, hogy a kezdő- és végvá­
rosok forgalma tetemesen nagyobbodik, illetőleg 
inkább a központé rapid módon emelkedik.

De akkor még nem számíthattunk egy 
másik körülmény nyel, — pedig erdélyiekre 
nézve az nagyon is fontos — a fürdőinkkel. 
Azt hittük, mostan, ily képzeílietlen olcsó díj­
szabás mellett fürdőinket az idegenség el fogja 
özönleni, a minthogy a zóna előtt rendkívüli 
nagy számban látogatták.

Nem úgy történt.
B.zonyitja azt a fürdőévad mostan.
Már is julius hó közepéhez közeledünk s 

a fürdőkről beérkezett jelentések nagyon gyarló, 
csekély számát hozzák a fürdőző vendégeknek. 
Csak meg sem közelíti egy korábbi rossz év 
átlagát.

Meg van ennek az egyszerű oka.
A Románia-beliek — mert tulajdonké­

pen azok voltak a mi fürdő vendégeink — szin­
tén birnak olyan emberi gyarlósággal, hogy 
a hasznosabb elől józanul nem térnek ki. Úgy 
vélekednek, hogy olcsó lévén az átutazás Ma­
gyarországon, miért ne mennne fürdózni pl. 
Karlsbad, Baden-Baden, Marienbad, Ischl 
stbbe? Azoknak a berendezése olyan kényel­
mes, luxuriös, aminő kell, hogy legyen egyik, 
másik fürdő. S tekintve a nagy keresletet, a 
készületek mindig meg vannak, azért az élet­
mód az ottani viszonyok és ahhoz képest, 
hogy fürdőhelyiség, nem is drága.

A mi hazai, illetőleg, erdélyrészi fürdő­

inknek épen a drágaság, a kényelmetlen pri­
mitiv berendezés a vendégijesztője. Pedig, ha 
vadregényes fekvést, egészséges, ritka erős és 
üde ásványvizeket keresünk, nincs okunk, miért 
kérni kölcsön a külföldtől. S nem is vagyunk 
a fürdők Injában.

De hát a külfödi akárhogy is, a pénzé­
ért szeretne kényelemben lenni, holott ezt az 
erdélyrészi fürdőkön aligha megtalálja.

A fürdőévad mi nálunk igen számosoknak 
ad keresetet. És a közegészség érdekében kí­
vánatos volna, ha mi, belföldiek is nagyobb 
buzgósággal látogatnék a hazai fürdőket, sem­
hogy külföldi fürdőkre hordjuk el a pénzt.

Igen helyesen tenné az állam, ha átvenné 
a fürdőket a maga kezébe s átalakítaná azokat 
oly kényelemmel, a minőt egy jelen korbeli 
fürdőtől, ha e nevet viseli, jogosan elvárunk. 
Mert a fürdő bérlők, birtokosságok, stb. rende­
sen azon törik fejüket, hogy lehetséges a ven­
dégek kényelmének minél többet tenni — lát­
szólag, tényleg azonban semmit s mégis szép 
összeg jövedelemmel zárni le a számadásókat.

Ha az állam a saját kezébe venné fürdő­
inket, nem abból indulva ki, hogy az állam 
drágán és rosszul termel, sok mindenen lehetne 
segíteni. Az állam kevésbé riadna vissza a ja­
vítási, nagyobbító munkálatok megtételétől, s 
a ráfordítandó összeg legkevésbé sem juttatná 
a tönk szélére. Egyesek-, vagy egyletektől az 
ilyesmi mar nem kívánható. S ha követelné 
is a fürdő érdeke, hogy ez, meg amaz tétessék 
meg amaz eszközöltessék, ők azt nehezen esz­
közölhetnék, mert esetleg érzékenyen sújtaná.

Össze sem lehet hasonlítani egy külföldi 
fürdőt egy belföldivel. Pedig a mienkben rej­
lik annyi, ha nem kétszeres erő és kincs.

De a megfelelő kényelem hiánya, a mé­
regdrága élet, még a beltöldieket is elriasztják 
a a helyett, hogy polgári módon, kötelesség-

A lélek.
Becsukott szemmel és a kínoktól elváltozott arcz- 

czal, teljesen elgyöngülve feküdt tornyos párnái kö­
tött. Már utolsó pillanatait érte. Pedig még néhány 
nappal előbb üde, szép és ifjú volt. Egy nyári mulat­
ságon sokat tánczolt kedvesével, kiizadva egy pohár 
jeges vizet ivott, harmadnap már ágyban volt és most 
a halállal küzdött.

Nagyon gyorsan megjött. Olyan könnyedséggel 
szakította le az ifjú életet, mint az emberek egy szál 
virágot.

A nehéz porhüvelyből kiválasztott és fiatalon el- 
költözött lélek akaratlanul követte a villámszárnyakon 
repülő halált, a végnélkül!, az ismeretlen égbe.

De a ragyogó út nem vigasztalta a szép leány 
lelkét, a mennyország jövendő üdve nem lelkesítette, 
mert a földön olyan lényt hagyott hátra, a kit nem 
csupán szíve lánszerelmóvel, de lelkének minden rost­
szálával imádott.

— Ah! — mondta fájdalmasan — még csak 
egy perezre óhajtanám őt látni, az ő kedves ezüst- 
csengésű hangját hallani! Az ő szemsugarait, az ő 
édes csókját élvezni! Iszonyú halál, hová vezetsz?

_ A menyországba, válaszolta gyöngéden a
halál. , ,

__ Mit nekem a monyország nélküle. Annak
minden élve, boldogsága nem ér fel a vele töltött 
órával. Én a menyországban sem tudom őt elfeledni 1

A léleknek, ha az oly ifjan válik meg halandó 
hüvelyétől, nincs többé visszatérése a földre.

Az aranyos tej utón is, az ég kékje között lián 
gosan zokogott a szerető lelek.

— Oh! őt viszontlátni minden vágyam!
Vakitó fény mellett megérkeztek a menyország 

kaprjához, mely egy láthatatlan kéz által megnyílt 
és feltárult a meny csodás, megkapó tükrében. An­
gyali karok isteni összhangban énekeltek. A minde­
nek ura trónján ülve várta az új lelket és körülötte 
az istenek, a szentek nagy csoportja.

És mindezek láttára az ifjú lélek csak egyre 
sohajtozta:

— Őt, csak őt akarom viszontlátni l
A panasz oly szívhezszóló, a hang olyan kö­

nyörgő volt, hogy a zord halál is megszánta.
— Térj vissza. Keresd őt! szólt végre.
Egyszerre elsötétült minden. Fekete éjszaka 

állt a lélek előtt és ő mely homályban tévetegen, 
minden világitó sugár, egyetlen csillag nélkül kóbor- 
gott, míg a földre omlott, oda, hol a hőn imádott 
lény ólt. Küdbo burkolva, gyöngéd szellő képében 
szállt közelébe.

Több napok múltak halála óta. Azt az időt, a 
mit az elrepült lélek, míg az öröklétbo ment, rövid 
pillanatnak tartott, a halandó számára hosszú idő­
köz volt.

— Viszontláthatom őt 1 rebegte örömteli má­
morban.

Láthatatlanul, mint árnyék közvetlen közelébe 
lesz. Minden lépését védve és szeretve követni fogja. 
Bízonynyal minden perezben gondol reá és mily 
öröm! ő itt lesz mellette. Balzsamos lehelletét szív­

hatja, mikor az ő nevét susogja, róla gondolkozik.
Szellő képében körülölelheti és csókolhatja.

Végre megjelent a hőn imádott kedves, ki. 
oly epedő vágygyal óhajtott látni. Megjelent, de lá­
tására nem az öröm, nem a boldogság töltötte el. 
Újra szeretett volna meghalni.

Egy más nő karján látta.
És hogy látta. Majdnem egybeolvadva lépdeltek 

és a férti minden perezben égő csókjaival halmozta. 
Azokat az édes mámoros szavakat, melyeket egykor 
a szegény lélekhez intézett, most annak a másiknak 
lágyan, susogva ismételte.

Uj szerelemre gyulladott az az ember, kiért 
ő a menyországba visszasírt.

Fájdalma leírhatatlan lett. Leikéből oly mély 
sóhaj tört elő, hogy ha még szíve vau azonnal szét­
pattan.

Elfeledve lenni oly gyorsan és más nő oldalán 
látni azt a férfit, kit egész életén, sőt még a síron 
túl is rajongva szorett, a kínok legnagyobbika. Es 
ezt a szerencsétlen lélek át meg át érezte.

Egy hirtelen vihar keletkezett, de a villám és 
menydörgésen is áthallatszott egy velőkig ható jajki­
áltás. A megkínzott lélek még egy utolsó fájó pil­
lantást vetett a szerelmes párra és zokogva az égbe 
száll, hol minden fájdalomra gyógyír, nyugalom van.

A menyország kapujánál a halál angyal várta 
és gyöngéden homlokon csókolta, melytől örök fele­
dést és örök békét nyert.

Miskolczi Henrik.

jUjnm
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tudólag hazai fürdőt pártolnának, elutaznak a 
külföldre, a mely idegen vendégeivel szemben 
nagyon előzékeny szokntt lenni

Élünk a gyanúperrel, hogy a jelen évad 
a hazai fürdőket kíméletlenül fogja érni. Júli­
usból 3 hét van hátra, aztán jő augusztus és 
szeptember. Voltaképen már május vége, június 
közepén kellett volna arról értesíteni hogy für­
dőink nagy látogatottságnak örvendenek s an­
nak sajnosán, ép az ellenkezője áll.

Politikai szemle.
A német császári pár tegnap lépett angol földre 

Sheernesoban a Port Victoriában kötöttek ki, hol az 
angol herczegek, élkükön a walesi herczeggel fogad­
ták a német vendégeket. Külön vonat szállította az­
tán a társaságot Windsorba, hol az ódon hírű kas­
télynak úgynevezett király kapujánál fogadta a ki­
rálynő császári unokáját. — A fogadtatás szívélyes­
sége mellett örömmel tölthette cl II. Vilmos császárt 
a sűrű néptömeg örümujongása. Most az angol nép 
is örömmel és szívélyesen fogadja a német császárt. 
Az angol lapok félre nem magyarázható kifejezést 
adtak e nemzeti érzelemnek s ezzel rokonszenves 
visszhangot ébresztettek a német sajtiban, mely a 
császári pár utazását Angolországba az angol lapok­
hoz hasonlóan, két rokon néptörzs érdek azonosságát 
és hivatását a közös kulturális munkálkodásra mele­
gen hangoztató megjegyzésekkel.

*

A franczia képviselőkamarának az az leihatáro­
zása, hogy a brüsszeli rabszolgaellenes értekezlet fő­
okmányát nem fogadja el, henem a bizottsághoz uta­
sítja, Lavigerie bibornokot nagyon elkeserítette. Mi­
helyt ez tudmására jutott, Algírból sürgönyzött párisi 
képviselőjéhez, monsignore Brincathoz, sürgetőleg 
figyelmébe ajánlva, hogy világosítsa fel a közvéle­
ményt, főképp a hajóvizsgálati jog tekintetében, mely 
nem bir a fenyegetőnek hirdetett közvé.eménynyel, 
hanem csupán arabs hajókra vonatkozik. A főpap 
sürgönye hangsúlyozta azt is, hogy a franczia kezde­
ményezésből létrejött egész munka veszélyeztetve van 
ha a kamara nem másítja meg határozatát. A sürgönyt 
rokonszenves megjegyzésekkel hozták nyilvánosságra 
a franczia lapok. A rabszolgaság leküzdésére alakult 
bizottság is előterjesztést tett ez ügyben liibot kül­
ügyminiszternél.

Irland katholikus lelkészsége újból kiátkozta 
Mr. Parnellt. Walsh, maybrocki érsek indítványára 
huszonnyolez főpap által aláirt nyilatkozatot tettek 
közzé, mely szerint Parnell úr magaviseleté által 
minden jogot elvesztett az irlandi néppolitika veze­
tésére s ellene, mint a katholikus egyház nyílt ellen­
sége ellen, a hívők felszólíttatnak csatlakozásra, a 
főpapok tiltakozásához.

A spanyol szenátus legutóbbi ülésén a pénzügy- 
miniszter határozottan megczáfolta a külföldön ter­
jesztett rossz híreket az új bankügyi törvényjavaslat­
ról. A miniszter kijelentette, hogy átalán véve sem­
mi veszély nem fenyegeti az állam hitelezőit.

*

Az orosz belügyminisztérium, hír szerint, a Vol- 
hyniába való külföldi telepítések erős korlátozására 
nézve tett javaslatot. E szerint jövőben úgy az orosz 
alattvalói kötelékbe lépett külföldieknek, mint a Visz­
tula területén (Lengyelország) lakóknak, meg lesz 
tiltva a volhyniai kormányzóság városain belül lete­
lepedni, illetve ingatlanokat stb szerezni. A ki a tör­
vényt áthágja, közigazgatási utón visszajuttatják előbb 
beni lakhelyére.

A kereskedő ifjak mulatsága.
A szombati mulatságon jelen lévén, igazi öröm­

mel tudósítunk arról, hogy e zártkörű tánczkoszorú 
teljesen kiállja a kritikát s megérdemli az osztatlan 
elismerést mindnyájunk részéről. Alkalmas helyen, 
ott fenn a Czenk tövében, nyári teremben mulatni, 
vigadni olyan jó kedvvel, minden feszélyt kizáró mó­
don, élvezet.

A mulatság 9 óra után vette kezdetét. Galuska 
népzenekara a busás fizetés fejében ugyancsak gyan- 
tázta vonóját. Igazi magyar mulatság volt ez, minőt 
a mi kereskedő ifjaink részéről bármikor el is vár­
hatunk. Csinos lányok, ábrándos szőkék s nem áb­
rándos barnák járták a tánezot a fiatal emberekkel. 
Az egész terem örömében reszketett a dobogó táncztól1

Künn a fenyők sudarai mögül kandi módon pis- 
lantott be a kelő hold a magas ablakokon, a teremben 
pedig ragyogtak a csillagok, már t. i. a szép női 
szemek. Késő reggelig vigadott a nem nagy, de épen 
a bizalmas együttlétre elegendő számú társaság.

A hőség, mely a mulatságok alkalmával az ő 
vérpiros ábrázatával tolakodóan szokott viselkedni, 
elmenekült a teremből.

B ha netalán a szombati estély némelyekre nem 
maradt következmények nélkül, ám tessék azt a tör­
vényes lépések terhe mellett az illetőknek a mulatság 
terhére és egy kis jövő boldogság kontójára el­
számlálni.

*

Mirő is beszélgetett az a négy mozdulatlan pán- 
czélos teremőr ?

»Ej, ha még egy ilyen mulatság lenne hamar­
jában!« Szegfű.

T a n ü g y.
„A brassói rom. hath, fögymnasium értesítője az 

1ÍS90—91. tanévről.“ Ez értesítő felette érdekesen van 
összeállítva. Mindjárt a kezdetén csinos értekezés je­
lent meg dr. Körösi György tanártól »Az ember tra- 
goediájáuak szervezete« czímmel. Valóságos, hosszas

Mézes hetek után.
— A »Brassói Híradó« eredeti tárczája. —

— Laczikám, kérek egy új kalapot!
— Babusom, nem vehetek!
— Miért nem, öreg fejecském ?
— Kincs pénz, feleség!
— Ej, de anyagi ember maga!
— De ha muszáj asszony.
— Csak nem járhatok két hetes kalapban?
— Ha a szükség kívánja, három hetesben is, 
— Csalfa! hitszegő!
— Asszony ? — fogd be a szádat.
— Inkább ön hallgasson és — szégyelje magát, 

kapzsija!
— Meghiszem, mert nem dobom ki a pénzt egy 

madárfészekre.
— Madárfészek ? Hallja Csombordi úr, ön gú­

nyolódni merész?
— Dehogy! Látod kis hűtős társam, én prakti­

kusabb vagyok, mint te, czylindert viselek . . .
— Ah! borzasztó! Talán kívánja, hogy én is 

cylinderbe járjak?
— A divat még azt is behozhatja.
— Un szerint igen, de szerintem soha, soha! 

(Csendesen áztatja a kitörő könyeit.)
— Margitkám! ugyan ne rontsd a szemeidet. 
.— Félre innen, uram, távozzék.
— Barancsára. Megyek újságot olvasni.
Mindez a hó 25-ike felé történik.
— B nem vesz kalapot, kérdem?
— De nem ám.
— Akkor — váljunk.

— Ma nincs időm a paphoz menni, de holnap 
szolgalatjára állok, asszonyom. — A válás gondolata 
elhúzódik a jövő hó 1-éig.

Reggel a feleség csomagolni kezd.
— Megyeka mamához. Kern élünk tovább együtt. 

Érti ezt uram?
— Még nem.
— Akkor itt ez a levél.
A férj olvassa: »Uram! Isten önnel. Gyűlölöm 

önt szívem mélyéből. Kincs szükségem olyan férjre, 
a ki a nejétől egy kalapot sajnál s inkább jártatná — 
czy linderben.«

A férj e levelet kifordítja s meghúzódva egyik 
ablak szegletében, bele tesz egy kalapra való össze­
get s odajegyzi: »Íme, itt van a kalapra való. Havi 
költségvetés 9 tétel. Elszámolandó békés csókokkal, 
különben válunk.«

A férj átadja nejének. A nő alig látja meg e 
levelet, odaropül a férje karjai közé.

Ú, Laczi, Laczikám! Hogy szerellek!
Igazán ?
Esküszöm! Te vagy a legjobb férj a világon. Csak 

no lennél olyan praktikus — angol.
— Hadd, lelkem, jobb az úgy.
— Laczi! Megcsókolsz?
— Igen, Ko jer, tartsd ide a balarezodat. — 

Czupp.
Csak félő, hogy rövid idő elteltével újból elő­

kerül a kalap kérdése s akkor ismét összezörrenek a 
házas felek.

Porszem.

fáradtságot igényelt tanulmány számába megy. — Ezt 
követik a tanodái közlemények. Érettségi vizsgálatot 
tett összesen 7 rendes tanuló és egy rendkívüli nő­
tanuló. Volt összesen az óv végén 145 tanuló. Álta­
lában a rom. kath. fögymnasium ügye újólag szép jö­
vőnek néz elébe.

HELYI HÍREK.
A „Brassói Híradó“ a mai számmal a szer­

kesztő visszalépése folytán megszűnik. — Minden t. 
barátaim- s munkatársaimnak, kik engem önkényt el­
vállalt feladatomban támogatni voltak szívesek, hálás 
elismerésemet fejezem ki és tiszta szívemből kívánom, 
hogy továbbra se szűnjenek meg a magyar sajtót 
pártolni s ha már nem épen a szerény igényű „Bras­
sói Hiradó“-nál, de bárhol egyebütt önmagukat ok­
vetlen érvényesíteni ne mulasszák el. Valamennyinek 
egy »Isten hozzád«-ot mondok. Bállá Károly.

Női kereskedelmi tanfolyam. Minden való­
színűség szerint városunknak is lesznek nő kereske­
delmi akadémistái. A kik az új pálya iránt érdeklőd­
nek, a feltételeket megtudhatják a tankerületi főigaz­
gatónál.

A temetkezési és betegsegélyzö egyletben 
a beiratkozásosok hétfőn kezdődtek meg. A tagsági 
jogosultak száma már eddig is csinos összeg s úgy 
látszik, hogy az egylet jövője nem fog kérdésesnek 
maradni.

A városi zenekar ellen a közönség részéről 
több ízben hallottunk panaszt, hogy voltaképen, mert 
az egész zenekar részére egy csinos alapítvány van 
letéve, többet is játszhatna a közönség számára — díj 
nélkül. Hát ebben is valami igazat lehet felfedezni, 
de mi nem kívánunk a réztányérba beleütni.

Felülfizetés az iparos fjak általános önképző 
és betegsegélyzö betegsegélyzö egylete részére a f. 
hó 5-én megtartott erdei kirándulás alkalmával: Das­
sel János 2 frt, Vimmethal Rudolf 1 frt, Mutzig Mi­
hály 1 frt, Szinte József 1 frt, Nagy Miklós 60 kr, 
Czimbor János urak 20 kr. — Az egylet az illető 
nemesszívű adakozóknak köszönetét nyilvánítja.

Szinte megbosszult hűtlenség. Vasárnap este 
nagy meleg volt. Vasárnap este a levegő villanyos­
ságtól volt telítve, a meleg gőzöket a felhők visszatar­
tották, kövér izzadságcseppek gyöngyöztek le arezun- 
kon. Hátha villámlani kezd, meg dörögni s végül 
csendesen potyogna alá az eső? . . Egyik sem történt, 
de valami más. A m. kir. honvédelem egyik közvitéze 
elviselhetlennek tartotta egyrészt a villamos feszült­
séget, másrészt a Borbála szeretője s ő közötte fenn­
álló hideg közönyt — meleg napok daczára. S a vitéz 
közember élt a gyanúperrel, hogy fegyvertársai titkon 
attaqueirozzák az ő kedves szemefényét. Lesre ment, 
De nem sokáig, midőn látott 3 piros nadrágot köze­
ledni a kapuban kiálló Borkájához. Sőt ölelkeztek is, 
természetesen rendre, az egyik, a másik és még egyik; 
a harmadik. Egy ugrás, dörgő káromkocskodálások, a 
bosszút libegő, azaz lihegő honvéd odaugrilc s a másik 
perezben az elbizakodott három, szintén honvéd egy 
néhány ölnyire — visszadobja. Az ingyen mulató kö­
zönség összeszalad, éléuk tudakozódások, a megvillanó 
ég testői csoportot világít meg. Közeledik az őrjárat, 
a vitézek bátor gyávasággal elosonnak.

VEGYES HIltEK.
Haynald Lajos f kalocsai bíboros érsek, éle­

tének 75. évében tegnapelőtt jobb létre szendült. A 
nemesszívű főpap elhalálozása nagy veszteséget okoz 
nemcsak a magyarországi kath. egyháznak, de egy­
úttal hazafias gondolkozású polgárt, egy valódi tá­
maszt veszít el benne a nemzet. A gyászos esemény 
felekezeti különbség nélkül részvétet keltett és kell, 
hogy keltsen hazánk valamennyi népei között, mert igaz 
mintaképe volt a fáradhatlan törekvésnek és jellem­
tisztaságnak. Lengjen örök béke hamvai felett!

Keleti akadémia. Kereskedelmi akadémiát vég­
zett ifjaink, ha magasabb kiképeztetésre óhajtanak 
szert tenni, f. évi szeptember hóbán felmehetnek Bu­
dapestre, a keleti akadémiára. A tanfolyam két év­
ben van megállapítva; fődolog a nyelvismeret. A kö­
zelebbi adatok az illető akadémia igazgatójától meg­
tudakolhatok.

A kilóiéra Kis-Ázsiában a nagy hőség s a ke­
letieknek ismert tisztátalansága következtében kiütött. 
Damaskus-, Aleppoban számosán haltak el s a kezelő 
orvosok hiánya méltó félelemmel töltik el a déli ál­
lamokat. A mi felénk is nyilvánuló hőség megkívánna 
egy szigorú hatósági rendeletet,
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Magyar paraszt Berlinben. Berlinből írják, 
hogy a magyar egylet julius hónap elsején tartott 
estélyére betoppant egy 18 éves magyar paraszt fiú 
zsinóros dolmányban, pörge kalappal fején. A kérde- 
zősködésre elmondta, hogy neve Sivak József, a ki 
Pányokról (Abauj-Tornamegye) jött Berlinbe, hogy 
németül tanuljon s aztán Amerikába akar kimenni. 
A legényt, a ki pénz és nyelvismeret nélkül bizonyo­
san tönkre ment volna, elcsalták a rendőrségre és 
ennek átadták. Mikor megtudta, hogy viszik haza, 
rendíthetetlen nyugalommal csak annyit kérdezett, 
hogy gyalog kell-e hazamennie?—Ezt szerencsésen 
kimentették a kivándorlási ügynökök körmei közül.

Fürtles áldozata. Szomorú véget ért Török 
Zsigmond budapesti hitoktató Verőczén, hol a nyári 
szünidőt akarta tölteni, E hó 3-án barátjával Fiók 
Károly főgymnásiumi tanárral a Dunába ment fürdeni. 
A mint beljebb úszott a vizen, egy örvény elkapta s 
a hitoktatónak minden ereje daczára sem sikerült ki­
menekülnie. Egyetlen segélykiáltás után aláincrült a 
barátja szeme láttára s miután a közelben segély nem 
volt, csakhamar végkép eltűnt. A szerencsétlen véget 
ért 87 éves hitoktató holttestét másnap találták meg. 
Yerőczén temették el a közönség részvétele mellett.

Földrengések. Boszniában és Herczegovinában 
a napokban sok helyütt földalatti moraj által kisért 
erős földrengés volt. A földrengés öt másodperczig 
tartott s délnyugat-északkeleti iránya volt.

Közgazdaság.
(Folytatás.)

A magyar ipar a szállítási ügy ilyetén kedve­
zőbb alakulását a kereskedelemügyi miniszter úr ő 
nagyméltósága hathatós közbenjárásának köszönheti s 
mi csak kellemes kötelességet teljesítünk, midőn e 
helyt az általunk képviselt ipar nevében legmélyebb 
köszönetünknek adunk kifejezést.

Iparunk álladéka 1890-ben kivándorlás vagy az 
üzemek beszüntetése révén aligha szenvedett neveze­
tesebb hátrányt. Az önálló ipargyakorlás felé legalább 
is ugyanolyan mérvben tódultak iparosaink, mint a 
megelőző években.

Nagyobb ipartelepek létrehozatalát — mi az 
1889-iki évet kitüntette — ez idő szerint nélkülözzük, 
habár örvendetes, hogy néhány, a középiparhoz szá­
mítandó műhely keletkezése, valamint egyes, már 
fennálló gyárvállalatok kibővítése nem hiányzott tel­
jesen.

A hivatalos ellenőrzés alatt álló, iparczélokra 
szolgáló gőzkazánok száma, mely legalább némi ala­
pot nyújt a gyári iparüzem hatályának megítélésére 
nézve, 1889. végén 259 volt s 1890. végéig 268-ra 
emelkedett.

Kevéssé örvendetesen alakult 1890-ben keleti 
kivitelünk. Romániai kivitelünk megcsappant, a hol 
pedig ez az eset nem forgott fenn, ott az üzlet a vá­
mok túlságos magassága s a külföld élénk versenye 
miatt mindinkább kevésbé jövedelmező volt. Keres­
kedelmi statisztikánk számai általánosan igazolják e 
hanyatlást. E szerint Magyarország romániai kivite­
lének értéke az I. félévben (1890. II. feléről még 
nem jelentek meg az adatok):

1888. 1889. 1890.
2,644.142 frt. 2,704.892 frt. 2,429.572 frt.

A Romániából Magyarországba való behozatal 
értéke ugyanezen időközben:
2,443.501 frt, 1,349.155 frt 1,237.437 frtot tett ki.

Felesleges volna a számok özönével beigazolni, 
a már oly gyakran s meggyőzően szolgáltatott bizo­
nyítékot, mennyire aláásta a román vámháború a ka­
marakerület iparos határvárosainak iparügyét s egy­
általában mennyire káros befolyást gyakorolt ez or­
szágrészek gazdasági életére. Kétségtelen bizonyíté­
kot szolgáltatnak o tekintetben az 1890-iki népszám­
lálás rideg adatai, melyekben legalább részben vissza­
tükröződik annak káros befolyása s melyekre alább 
még visszatérünk.

E helyt csupán arra szorítkozunk, hogy — utalva
1889. évi jelentésünk idevágó fejtegetéseire — ki­
emeljük, miszerint a Romániával helyreállítandó ba­
rátságosabb kereskedelmi viszooy a délerdélyi iparra, 
valamint az összes erdélyi országrészek nevezetes üz­
letágaira nézve a legáthatóbb s legáldásosabb követ­
kezményekkel járna s az érdekelt körök egyhangú, 
közös óhaja.

A Bulgáriával való forgalmat illetőleg, egyes 
kiviteli czikkek dolgában néminemű gyarapodás ész­
lelhető, habár eme kivitelünk általában a múlt esz­
tendő nyomdokait látszott követni. Megemlítendő,

hogy a Nagybrittania s Bulgária között 1889. nov. 
14/26-án megkötött s 1892. január 1/13-áig érvény­
ben maradó szerződés az osztrák és magyar áruknak 
is javukra szolgait. Ezen egyezség értelmében minden 
árú 872%-08 értékvám alá esik, mely az áru minden­
napi értéke után számittatik. Magyarország bulgáriai 
s keletruméliai kivitelének összértéke:
1888. 1. félévben, 1889. I. félévben, 1890. I. félévben 

536.617 727.312 789.183 frt,
miből nyilván való a lassú emelkedés irányzata.

Kereskedelem-politikai tekintekintetben, kihatá­
sában még hazánk legdóikeletibb kamarakerületónek 
kiviteli kisiparára nézve is jelentőségteljes fordulat 
útját egyengeti az osztrák-magyar monarchia és Né­
metország között 1890. deczember havában megindult 
tárgyalás, mely kereskedelmi szerződés létesítését ezé- 
lozza. Magunknak is óhajtanunk kell, hogy kereske­
delem-politikai viszonyaink Németországgal barátsá­
gosabbra forduljanak, minthogy az erdélyi részekben 
az őstermelők széles rétegeit nagyon közvetlenül ér­
dekli, ha vájjon a gazdasági termékek, állatok, bor és 
fa jelentékenyebb bevitele Németországba lehetségessé 
válik-e, vagy sem.

A gazdasági termékek kivitele a megelőző évad­
hoz képest kevésbé mondható élénknek, habár nem 
volt jelentéktelen. A fa kivitele ugyanazon tág hatá­
rok közt mozgott, mint tavaly. Különös élénkség mu­
tatkozott azonban bor dolgában, minthogy ezúttal a 
magyar, osztrák és külföldi borkereskedők kereslete 
egészen rendkívüli módon folyt be az üzlet alakulatára.

A malmok kedvezőbb keresleti viszonyok követ­
keztében ismét kissé szabadabban iélekzettek. — A 
szesz-üzlet ez év utolsó hónapjaiban hosszú Ínség után 
némi javulást mutat.

A detailkereskedés a kereseti viszonyok arány- 
lagos javulása s az azzal járó általánosan fokozott 
fogyasztó képessség következtében kerületünk jelen­
tékeny részében éiénkebbre fordult.

Gondolatokba ejt ez évben a csődök nagy szá­
ma, a mely Nagy-Szebenben nyilvánul (9) s főleg a 
termény- és a rőfösárúkereskedők sorait sújtotta; mig 
kamarakerületünk egyéb részeiben a nyitott csődök 
nem haladták meg a szokásos átlagot.

A banküzlet folyton gyarapodó fejlődést tanúsít.
Meg kell e helyt emlékeznünk a kereskedelmi 

miniszter úr ő nagyméltóságanak egyik, a kamara 
régi kerületéhez tartozó székely vármegyéket illető 
nagyjtd^f-őségű intézkedésről, mely 1890-ben a siker 
kilátásával vette kezdetét. Egyrészt ugyanis arról van 
szó, hogy az e megyékben fennálló házi ipar, mely 
részben szövészettel, részben különböző faczikkek, fo­
nott áruk, stb. készítésével foglalkozik, megfelelő szer­
vezetet kapjon; másrészt pedig czélszerű intézkedések 
által a mezei munka idején seregesen Romániába 
vonuló székelyek vándorlási hajlamait más irányba 
terelni, hogy e becses munkaerő idehaza legyen érté­
kesíthető. Ez utóbbi tekintetben a magas földmívelés- 
ügyi minisztérium is karöltve járt el, a mennyiben 
intézkedett, hogy a kincstári erdőségek kihasználásá­
nál (Ungh, Borsod és Bihar megyében) székely mun­
kások alkalmaztassanak. Törekvés tárgyát képezi ezen 
kívül, hogy a székely megyékben iparvállalatok léte­
süljenek s ilykép a munkás lakosság itthon találjon 
foglalkozásra és keresetre. A házi ipar szervezésének 
terve immár határozott alakot öltött, a mennyiben 
készítményei számára Brassóban és Maros-Vásárhelyt 
kereskedelmi képviselet szerveztetett, a melyet a 
minisztérium megfelelő anyagi javadalmazásban is 
részesít.

Jelentésünk évében nagyon figyelemre méltó az 
idegenforgalom.

Brassó városának képviselő testületé e kérdés 
fontosságának teljes tudatában, egyelőre egy évre 
1000 frtot szavazott meg egy idegenforgalmi iroda 
létesítésére s fentartására, mely egy ad hoc válasz­
tott bizottság felügyeleti alatt áll.

Az 1890-ik évet illetőleg is háláson kell elis­
mernünk, hogy közlekedésügyünk legfelsőbb vezetése 
iparunk különleges szükségleteivel szemben, messze­
menő előzékenységet tanúsított s az idevágó legcse­
kélyebb mozzanatot is beható figyelmére méltatta.

A m. kir. államvasutak helyi díjszabásának nagy 
horderejű reformja kihatását ma még természetesen 
nem lehet megítélni, ám nem szenved kétséget, hogy 
az ország általános gazdasági jólétére kivállóau be­
folyással lesz. S még sem szabad hallgatással mel­
lőznünk ama körülményt, hogy egynémely különleges 
kedvezmény elejtése a szállítási díjak általános mér. 
scklóso daczára is kerületünk egyes ipartelepeinek 
helyzetét kedvezőtlenül befolyásolja.

Ennek kapcsán ama számos oldalról mindunta­
lan hangoztatott óhajnak adunk kifejezést, bár sike­
rülne a petrozsényi kőszén, kamarakerületünk ipari 
tekintetben fejlett állomásai s nevezetesen Brassóba 
való szállítására nézve oly mérvű kedvezményeket 
biztosítani, hogy e tüzelő anyagot valósággal be is 
szerezhessék!

Kamarakerületünk vasúti hálózatának kiépítése 
1890-ben a Brassó—Háromszéki helyi érdekű vasút 
engedélyezése s az építés tényleges megkezdése ál­
tal, nagy lépéssel haladott előre.

A vasútügy terén kiváló fontosságot kell tulaj­
donítanunk a jelentésünk évében felmerült azon kér­
désnek, mely a Romániával való vasúti összekötte­
tést czólozza.

Nagy izgalmat keltett a kereskedővilágban az
1890./92. évekre való 111-ad osztályú kereseti adó 
kivetése s nem ok nélkül, mert a; rettenetes adóté­
telek, melyekkel a pénzügyi közegek előállottak, 
csakugyan méltán megdöbbentették üzletembereinket 
annál is inkább, mivel valaminemű gazdasági felvi­
rágzásnak, mely ily jelentékenyen magasabb meg­
adóztatást indokolt volna, sehol semmi nyoma sem 
volt észlelhető, sőt ellenkezőleg a kedvezőtlen üzleti 
helyzet súlya az iparnak és kereskedelemnek már 
csaknem minden ágát megzaibbasztóttá. Kamaránknak 
kötelességéhez tartozik, szintén lépéseket kellett ten­
nie, hogy erejéhez képest elejét vegye az adózó pol­
gárok ezen indokolatlan megterheltetésének. Kama­
ránk e végből küldöttséget menesztett a pénzügy- 
minister úr ő nagyméltóságához, mely a valódi tény­
állást feltárta s — se lépés csakugyan nem maradt 
eredmény nélkül.

A szóban forgó alkalom elkerülhetlenül szüksé- 
gesssé teszi, hogy a III. osztályú kereseti adó reform­
ját nyomatékosan kívánjuk.

A munkások soraiban nyilvánuló mozgalmakról 
ezúttal sincs különöz megjegyezni valónk,

Az 1890-iki év kamarakerületünk kereske­
delmi menetét illetőleg a nyugodt évek közé szá­
mítható.

Elismeréssel adózunk e helyt a vám- és ipar­
tanács megalakításáért, mely két testület szakkérdé­
sekben javaslatokkal szolgál a magas kereskedelem­
ügyi minisztériumnak.

A valuta rendezése épen jelentésünk évében 
nőtte ki magát égető kérdéssé. Sajnos, hogy egyelőre 
nem állapítható meg, meddig fog még ez ügy a meg­
oldatlan kérdések sorában időzni. Kamaránk nem mu­
lasztotta el, a magas kereskedelemügyi minisztérium­
hoz intézett tömör emlékirattal csatlakozni a jelzett 
mozgalomhoz.

Hátra van még, hogy egy pillantást vessünk az
1891. elején keresztülvitt népszámlálás előleges ered­
ményeire. A törvényhatóságok által rendelkezésünkre 
bocsátott adatok szerint a jelenlevő polgári népesség 
1890. évi deczember 31-én:

Brassó megyében 
Háromszék »
Csik »
Udvarhely »
Nagy-líüküllő *
Szeben »
Fogaras »
tehát a kamara régi kerületében összesen 812.225 lelket 
számlált.

86.548 lelket
129.760 »
113,889 *
109.761 »
135.721 »
148.495 »

88.051 »

Az 1880-ik évi népszámlálás szerint a lakosság 
784.318 lelket tett ki, az összes gyarapodás tehát 
27.907 leiket = 3'56%-ot számlál.

Brassói piaczi árfolyam.
— Adler L. Jakab banküzlet jelentése.

Brassó, 1891. Julius hó 8-án.
Napoleon ................
Török lira................

eladás 9-31.
10-53 7) 10-56.

Imperial.................... • • T> 9-50 Ti 9-54.
Arany........................ • • 1) 5'46 » 5-50.
Román papírpénz á 20 

„ ezüstpénz á 20
frank „ 9-27 7) 9.29.

n n 9-22 7) 9-26.
Orosz rubel .... 1*30 7) 1.31.
20 inárkos . . • . . . • n 11.48 71 11.50.

Vonatok közlekedése
Indulás: 1. Budapest felé: Vegyesvonat 4 óra 

20 p. reggel; gyorsvonat (Kolozsváron át) 2 óra 48 
d. u.; személyvonat 7 óra 23 p. este; gyorsvonat 
(Aradon át) 1U óra 24 p. este. 2. Bukares felé: gyors­
vonat 5 óra 15 p. reggel; vegyesvouat 12 óra 20 p. 
d, u.; gyorsvonat 2 óra 19 p. d. u. Érkezés: 1. 
Budapest felöl: gyorsvonat (Aradon át) 5 óra 8 p. 
reggel; személyvonat: 8 óra reggel; gyorsvonat (Ko­
lozsváron át) '& óra 9 p. d. u.; vegyesvouat 10 óra 
5 p. este. 2. Bukarest felöl: gyorsvonat 2 óra 18 p. 
d, u. vegyesvonat 6 óra 58 p. este: gyorsvonat 10 
óra 17 p. este.________________________________

kiadó-tulujduuos; Alexi könyvnyomdája.



BRASSÓI HÍRADÓ

A. p r ó hirdetések.
Az ide szánt közlemények ara: egy szó 2 kr, erősebb nyomtatásnál 4 kr. Mindennemű fel­
világosítással szolgál a kiadóhivatal. Levélbeli megkereséseknél a ^hirdetés czime közlendő s

egyúttal egy 5 kros postajegy mellékelendő.
Népbank Brassóban.
Fölvettetett azon eszme 

hogy városunkban a 
Reiffcisen-fóle módo­
zatok szerint egy nép­
bank állíttassák fel, 
tekintettel arra, hogy 
a Romániával való vám­
háború nemsokára vé-

get ér, így tehát al­
kalmas időpont kínál­
kozik. A kiket netán 
az eszme közelebbről 
érdekel, bővebb felvilá­
gosítást nyerhetnek la­
punk kiadóhivatalában.

Pénz
8 %'ra jó ezógek és

hitelképes egyének szá­
mára kisebb összegek­
ben.

100 nyári lak
Brassóban és környéké­
ben megtudakolhatok.
Jó zongora tanítónő 
még néhány szabad 
órával rendelkezik.

Alkalmas lapkihordo,
ki a három hazai nyel­
vet bírja, egy jó regény 
terjesztésére helybe és 
Romániába kerestetik.

Egy udvari lakás
a középső Kapu-utczá- 
ban Szt.-Mihály napjá­
tól kiadó.

45. ez ám.

Dr. Szalárdiésdr. Temesváry

szülészeti
magánintézete

Budapest, VI. Hcrmina-út 9. 
Orvosi felügyelet. — Gondos ápolás.

Jó ellátás. — Ápolási díj egy napra 
(a szüléssel együtt) 2—6 írt. 

Kívánatra prospectus.
(65) 19-20

Sz. 2929./1891.
Pályázati hirdetmény!
Brassó vármegye felvidéki járáshoz tar­

tozó Rozsnyó nagyközségben a községi 
állatorvosi állomás üresedésben lévén 
annak betöltése czéljából pályázatotnyítok.

Az állás javadalmazása:
1. 400 frt évi fizetés ;
2. 48 frt évi lakbér;
3. 1 frt bonczolásdíj;
4. Műtétek utáni díj a) könayű 30 

kr, b) nehéz műtét után 1 frt.
5. 10 kr. díj minden látogatás után.
6. 5 kr díj egy-egy vény után.
7. A husszemle utáni díj, beleértve n 

kényszervágást 15 kr; szarvasmarha után1 
3 kr kis állat után.

Megjegyeztetik, hogy a törvényben fel­
sorolt teendőkön kívül az állatorvosa köz­
ségi apaállatoknak ingyeni gyógykezelésre 
is köteieztetik.

A pályázni szándékozókat felhívom, 
miszerint az 1888. évi VII. t. ez. vég­
rehajtásáról szóló rendelet 296. 298. és 
300. §-ain alapuló minősítése okmányok­
kal és a magyar, német és román nyelv 
ismeretüket kitüntető bizonyítványnyal 
felszerelt folyamodványaikat f. évi au­
gusztus hó 8-ig délután 6-ig alólirtnál 
nyújtandók be.

Feketehalom, 1891. június 25.
A járási főszolgebiró 

(131) 3—3 Kostend Vilmos.

folyó évi július hó 20-án délelőtti 10 
órakor a városi erdészeti hivataláéi a leg­
többet Ígérőnek eladatni fog.

Ajánlattevők a 3 frt kikiáltási ár 
után számítandó 10%-nyi bánatpénzzel 
és 50 kros bélyeggel ellátott, lepecsételt 
ajánlataikat a nevezett napon délelőtti 
9y2 óráig az erdészeti hivatalnál nyújtsak 
át és az ajánlatokban tegyék, azon nyi­
latkozatot, hogy az ajánlati es adas-ve- 
vési feltételeketpontosan ismerik és azok­
nak magukat alávetik.

Brassó, 1891. junius ho 27-én.

hozatnak köztudomásra, mint következik: Városokban és nagyobb községekben a 
gyepmester a rendőrkapitány (elöljáróság) felhívására időnként az utczákon és te­
reken váratlanul portyázást (Razziái) tart, mely alkalommal a bárczával, illetőleg 
városokban a fennebbi értelemben szájkosárral el nem látott, községekben lánczon 
nem tartott házőrző kutyák összefogdosandók a 18—20 §-okban foglaltakhoz képest 
kirótt büntetés kiállása és 8 napi megfigyelés után a tulajdonosnak visszaadandók, 
addig, ha csak azokat kiirtani maga nem kívánja, a tulajdonos költségén élelmez- 
telnek. A gazdátlan ebek föltétlenül kiirtatnak.

Brassó, 1891. évi július hó 4-én.
A városi tanács.

Sz

Sz. 8421.—1891.
2üajzon\

fürdő- és gyógyhely Brassó mellett.
Vas- és jódtartalmú, ásványforrá­

sokból által ismeretes, úgy meleg 
kádfürdőkkel, valamint ásvány/ürdök- 
kel {Lobogó) és folyóvízi hullám für­
dőkkel ellátva, gyógyító hatást gya­
korol a mirigyrendszerből eredő be­
tegségeknél, görvélykórnál, vérsze­
génységnél és gyöngeségi kórálla­
potoknál.

A kényelmesen berendezett szál­
lodával és a számos szilárdan épült 
lakásokkal ellátott fürdőhely ösz- 
szekötetésben áll Brassóval a na­
ponkint közlekedő posta által és a 
szép és terjedelmes parkültetvények ál­
tal és a gyógyvíz ivása közben na-

6766./1891.
Pályázat.

Az alólirt városi tanácsnál üresedésbe__ „ OJ aj
jött évi 450 frt fizetés és 100 forint lak- |p0nta kétszer játszó kitűnő zenekar 
pénzzel összekötött irnoki állomás betol- a vendégeknek szórakoztatást
*• =;r,a( p4lj4'tati fSÄ;!«. gyönyörKOatetéat nyújt-Az ezen állomásra pályázni óhajtók, 5J J fiir d n - ffondnoksáe
tartoznak a folyő évi julius hó 16-án (137) 2-d A tmdo-gunünonsag
á. u. 6 óráig alólirt városi tanácsnál 
benyújtandó kellőleg bélyegzett és fel­
szerelt folyamodványukban az altalános 
iskolai műveltségüket és a három hazai 
nyelvnek ismeretét s különösénél német 
és magyar nyelvnek tökéletes bírását 
szóban és írásban kimutatni.

Brassó, 1891. junius 26.
(132) 3—3 A városi tanács.

F. hó 19-én, azaz Vasárnaptól kezdődőleg az én 
könyvnyomdám

Vasárnapi szünetet
fog tartani, azonban a minister! rendeletben feltartott 
munkálatokat, mint gyászjelentéseket, hatósági 
sürgős nyomtatványokat, színházhangver­
senyjegyeket stb. áremelés nélkül Vaságígp:Ás fog 
készíteni. íjf ‘y\

Brassó, 1891. julius hó 6-án. Vyv ^7
ALEXI THEOCHVlIr

Az „Alexi“ könyvnyomda tulajdonosa.
Félig ajándék czipoáruk! HlMegállj! — Mi van itt?

A „ífoa“ nyári üdülőben az

„ELISIUM“
nevezetű vendéglő megnyílt. Etek-k- 
is italokról gondoskodva van; ugyan­
ott nyári lakások bérbeadaudok.

Múlt hó 15-étől a városi vasút 
megnyitásáig naponkint egy kényel­
mes kocsi közlekedik az ,,Umou 
szállodából s az utazás személyen- 
kint 40 kr. kisebb csomagok mér­
sékelt díj mellett kévbesittetnek. 
Elindulás Brassóból délelőtt 8 óra.

n „ délután 3 „
„ EÜsiumból délelőtt 127a „
„ » e8ti 8 »

A nagyon tisztelt közönség be-
esés párttogására számit tisztelettel

Schmidt Frigyes,1 B
(131) 2—3 bérlő

k ***•-.

Szám 8505./891.
Hirdetmény.

Ezennel köztudomáara hozatik, mi 
szerint 241 drb bántott kerek tölgy-tu- 
sokfa 81.882 köbméterrel a Jtiunterusrét 
fölötti Hulla — Öcurte — Putrere 1890. 
évi vágásából kapcsolatosan a 109 drb 
35.463 köbméterből álló tölgy-tusokfával 
a (Jzenk mögötti szekérút 1891. évi vá­
gásából, továbbá a bántott tölgy tusokla 
a Weitengrund 1891. évi vágásából, a 
függőkő fölött 250 drb 147,830 '*m-rel 
kapcsolatosan a 120 drb tölgytuskók40.1O7 
3m-rel a szomszédos Hattergrund 1891. 
évi vágásából ajánlati és árverezési utón 1
Sz. 8679.—1891. ""

Hirdetmény
a kutyáin összeírása iránt.

Az ebtartási szabályrendelet értelmében ielszólittatnak ezennel az összes 
ebtulajdonosok Brassó város területén, hogy a kutyák összeírása ezé íjából az erre 
rendelt bejelentési űrlapokat folyó évi julius hó 13-ig a városi adóhivatallá 
átvernek es az ebtuiajuonosok anal szabályszerüleg kitöltött bejelentési űrlapokat 
legkésőbb folyó évi julius hó 20-ig a városi adóhivatalnál ismét átnyújtsak. 
Az írástudatlan ebtulajdonosuk szamara a bejelentési űrlapok a szóbeli bejelentés 
alapján a városi adóhivatal által hivatalból töltetnek ki. .

Azok, a kik évközben jutnak kutyának birtokába, tartoznak 3 nap alatt 
a kutya birtoklását a bejeniesi űrlap egyidejűleg! átvétele és kitöltése melleit a
városi adóhivatalnál bejelentem. . , Al , , .

A kutyák bejelentésének elmulasztása, mint az ebtartási szabályrendelet
határozmányaiuak áthágása az ebtulajdonoson egy 50 kitől 50 lorintig terjedő 
pénzbüntetéssel bünietteűk meg, me'y pénzbüntetés behujthatlanság eseten meg- 
felelő elzárásm vUltozttttik át.

Egyidejűleg a folyó évi junius hó 24-én 8167. t. sz. a. az ebtarlási sza- 
bálvokat Brassó varmegyében illetőleg közzé tett hirdetmény oda egészittetik ki, 
hogy ezen hirdetmény ö-ik §-ának végszakaszában előforduló azon mondat „Ennek 
Iblvíán minden jegy nélkül szabadon kóborló kutya a gyepmester által ellogatik és 

JSppuk« helyett a szabályrendeletnek ide vágó határozmányai teljes terjedelemben

•N

g
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Brassóban, Kapu-utcza sz. a.
•«- Ritka alkalmi vétel és eladás!'*

Egyik legnagyobb czipőgyári társaság feloszlása következtében sike­
rült egy nagy részlet divatos, solid, új készítmény és mind kézzel dolgozott 
(nem gépen varrott) czipőárút oly jutányos árban bevásárolnom, hogy 
ama kedvező helyzetben vagyok, miszerint — a míg a készlet tart — 
egy pár finom férfi ezugos topánt vikszosbőrből vagy papentbőrből

M mm 2 irt 00 írért, egy női zerge- y. patent hör czipöt2 írt 80 űrért W
árusíthatok, azonban csak készpénzfizetés mellett.

Keveset nyerni! Sokat árusítni! Semmit felírni! ez az én elvem
A nem parthiáruk körülbelüli leszállított árai:

Női czipoáruk:
frtól feljebb

. 2.90

. 2.80

Férti czipoáruk: 1
Írtől feljebb

Vikszosbőr ezugos topán sze­
gezve .............................. 3.10

Patentbőr ezugos topán szeg. 3.50 
Zerge- vagy borjúból- „ . 3.80 
Legfinomabb franczia vikszos 

keztyűbőr ezugos topán . 4.50 
Legfinomabb franczia salon- 

iack ezugos topán . . . 4.80
Legfinomabb franczia kiddbőr

ezugos topán................. 4.50
Patent és vikszosbőr hegy­

mászó topán.................4.50
Kivágott setaczipők . . . 3.—
Legfinomabb burjúbőr vikszos

télcsizmák....................... 6.50
Valódi orosz bagaria vadász-

térdcsizma................ 9.50
Bagaria vadász térdesizma . 7.50
Kemény tehén bőr munkás-

csizma .................................5.50
Házi és tornaczipők és pán­

toltuk ......................... —,90

Patentbőr ezugos topán .
"Vikszos és buoffbőr . ,
Zerge sattinbőr legfinomabb 3.50 
Keztyűbőr legfinomabb . . 3.80

„ lakkbőr besetz-ol 4.50 
Hegymászó topán .... 3.80 
Brunei ezugos czipő . . . 2.80

„ kivágott czipő , . 2.50
„ és zergebőr sulonczipő 2.— 

Zerge és patentbőr kivágott 
fűzős czipő szegezett . . 2.60

Drill és vászon fűzős czipők 1.80 
Házi és tornaczipők és pan-

tofflik..............................—.80
Gyermek zergebőr gombos­

topán .................................. 1.25
Gyermek fűzős czipők minden

színben.........................—.45
Árkülönbség : besetz és kápli- 

val 50 kr; kettős talp 30 kr: 
felső kettőstalp 50 kr; gombolós
és debardner 50 krral több. 

Minden itt fel nem sorolt czipy.^.uk leszállított áron kaphatók.
Különlegességek a legfinomabb karlsbadi czipőárukban, franczia 

chevreaux, polonas, sport gombolós és párisi fűzős czipők, férfiak óa 
nők számára mindig nagyon leszállított áron kaphatók.

Mogrondelések mérték után valamint javítások is elfogadtatnak 
s pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések a nagyság száma, alak óa minőaóg meg­
nevezése mellett utánvét mellett teljeaittetnek óa meg nem felelő ki­
cseréltetik.

Nagy raktárt tartok fenn továbbá férfi- óa gyermek filez óa apár- 
teri kalapokból bámulatos olcsó árak mellett. — Bőr gamasnik, úti óa 
komúdsipkák 30 krtól fennebbi árakon. (124) 5—10

.Megállj! — Mi van itt? — Félig ajándék czipgá^kTjL
A T T?YT VSnvvnvnmdáiábftn.
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